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Välkommen till
PD i praktiken på Haga slott

utanför Enköping den 9-10 oktober 2017
Sista anmälningsdag 20 augusti
Arbetsgruppen för peritonealdialys inom Svensk Njurmedicinsk Förening inbjuder till ännu ett utbildnings- och diskussionsmöte om PD. Även denna gång kommer vi att fokusera på frågor och problem som kan uppstå i samband med PD-behandling och hur dessa skall hanteras.

I år har vi två huvudteman – kvalitet och peritoniter.
Vad kännetecknar egentligen en bra dialysbehandling? Bortom lab-värden och blodtryck. Hur anpassar vi behandlingen till patientens behov och önskningar? Vad prioriterar vi, när man måste välja? Skicka in era synpunkter, när ni anmäler er!
I peritonitblocket föreläser infektionsläkare om resistensutveckling, och från KI får vi höra vad de kommit fram till vad gäller antibiotikatillsats i påsarna – hur långt i förväg kan påsarna prepareras? Också här behöver vi lära av varandra – skicka in patientfall med krångliga peritoniter – när det gick bra och när det inte gick bra. Hur gör ni med APD-patienter? Vilka peritonitrutiner finns på olika kliniker? Skicka in era PM!

Viktigast är deltagarnas synpunkter, erfarenheter och förslag. Vi hoppas kunna göra gruppdiskussionerna riktigt givande, och tänker även detta år inleda med en liten introduktion till varje tema. 

Vi ägnar en timme på tisdagen åt deltagarnas bidrag – erfarenheter av akut PD-start? Hur gör ni? Hur fungerar det med assisterad PD? Hur arbetar ni med patienternas familjer? Unga patienter?
Både deltagare med kort som lång erfarenhet av PD och representanter från så många enheter som möjligt är välkomna! 
Maximalt antal deltagare är 60 st. Vid större antal anmälda kommer vi att ta hänsyn till att så många kliniker som möjligt blir representerade. Vi ser gärna både läkare och sköterska från varje enhet.

Svensk Njurmedicinsk Förening arrangerar mötet med generöst stöd av sponsorer. Resor bekostas av deltagarna själva (eller deras hemmakliniker, snarare).

Välkommen i oktober!
Svensk Njurmedicinsk Förening - Arbetsgruppen för peritonealdialys
Eva Carlsson, Olof Heimbürger, Malin Isaksson, Ann- Cathrine Johansson, Petra Jonsson,  Susanne Ljungman och Stefan Melander

Anmälan om deltagande i PD-mötet

PD i Praktiken 9-10 oktober 2017, Haga Slott, Enköping

Dessa uppgifter önskas:

Namn
Läkare  eller  Sjuksköterska 

Adress arbetsplats

Telefon (arbetet), e- postadress
Övernattning den 9-10 oktober ja/nej  

Enkelrum eller del i dubbelrum  
 

Speciella önskemål beträffande kost eller boende

Fråga/frågor Du vill ska diskuteras på mötet: 

Kostnad enkelrum 2000 kr

Kostnad del i dubbelrum 1800 kr per person

Om Du inte vill ha övernattning och/eller inte kan vara med båda dagarna, blir deltagaravgiften lägre.

E-posta Din anmälan senast den 20 augusti till Ann-Cathrine.Johansson@skane.se
Det är en fördel om anmälan skickas per e-post, eftersom ytterligare information kommer att skickas med e-post och vi då är säkra på att adressen är rätt. Du behöver naturligtvis inte använda någon blankett, men informationen ovan önskas. 

Upplysningar: Ann-Cathrine.Johansson@skane.se
I början av september kommer besked om Du har kommit med på mötet och mer information. Anmälan är bindande.

