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Perioden 20/10-2016 – 24/11-2017


Föreningens styrelse: under 2017 har styrelsen letts av Kerstin Westman som ordförande och Gregor Guron har varit vice ordförande. Styrelsen i övrigt har bestått av Inga Soveri vetenskaplig sekreterare, Carin Wallquist facklig sekreterare, Björn Rogland kassaförvaltare, Anna Levin ST-representant, Anders Fernström, Anders Persson och Ehab Rafael. Under verksamhetsåret 2017 har styrelsen hållit 11 möten varav 10 telefonmöten (inkluderar styrelsemöte i Stockholm den 23/11).

Medlemmar: Föreningen har 470 medlemmar och har välkomnat 17 nya medlemmar.
Vetenskapliga möten: 21-24/09 2017 hölls Nordiska Njurdagar i Malmö. Dagarna avslutades med en paneldebatt angående ”dyra läkemedel”.  Dagarna före mötet gav SNF tillsammans med ERA-EDTA–IWG och Mayo Clinic en CME kurs ”Renal implications of advances in immunology and inflammation”.
Forskningsbidrag: SNF kommer liksom tidigare år dela ut bidrag från Stiftelsen för Svensk Njurmedicinsk Forskning och Utbildning baserat på donationer från 2017. Ansökningsfrist är den 13/12-2017 och doktorander prioriteras. Ekonomiska bidrag till denna stiftelse har 2017 givits av Amgen AB (50 000 Kr), Otsuka Pharma (15 000 Kr). I början av 2017 betalades bidrag för forskningsprojekt på sammanlagt 125000 kronor till Marie Hilderman, Emelie Westergren, Asta Jonasdottir, Erik Nilsson och Senka Sendic.
Utbildning:  Deltagare i utskottet under 2017 har varit: Agneta Cassel (Linköping), Mikael Jönsson (Östersund), Andreas Jonsson (Umeå), Niklas von Schmalensee (Stockholm) , Karl Dreja (Malmö-Lund), Annika Alvelius (Danderyd), Michael Ott (Umeå), Cecilia Rosander (Göteborg), Hans Furuland (Uppsala) samt Jessica Smolander (Stockholm). 
Vid årets specialistexamination blev inställd pga bara 1 intresseanmälan. Några ST-läkare gjorde skrivningen diagnostiskt men det hade varit önskvärt med fler deltagare i både specialistexamination och diagnostisk skrivning. 
UEMS (Europeiska specialistläkarföreningen) arbetar med en europeisk specialistexamen i njurmedicin och Michael Ott är utsedd till SNFs representant i UEMS och deltar i arbetet med framställande av skrivningsfrågor.
Agneta Cassel, Linköping och Kerstin Westman, Malmö är nya SPUR-inspektörer från 2017.

[bookmark: _GoBack]Fortbildning En fortbildningskurs har haft premiär 2017 i Stockholm och organiserats av Peter Barany, Sara Lind af Hageby och Carin Wallquist. Kursens innehåll och format är helt justerbart för att möta medlemmarnas behov. Medlemmar i hela landet välkomnas att aktivt delta i att organisera framtida fortbildningskurser och ställa upp som föreläsare.
Klinisk utveckling/kvalitetsarbete: Verksamhetschefsmöte hölls i Danderyd 27/1-2017. Gemensamma utmaningar och arbetsätt diskuterades. Göteborg är värd för VC mötet 16. januari 2018. Målgrupp är nefrologer som leder verksamhet.
Nefrologinventering: Olle Heimbürger har gjort inventering av nefrologer/tjänster i Sverige. Såväl kliniska som akademiska tjänster. Målet är att få en klar bild av bemanningen och framtida behovet och ha ett underlag för dialoger med beslutsfattare.
SNFs peritonealdialysgrupp har åter arrangerat ett nationellt möte ”PD i praktiken” på Haga Slott utanför Enköping den 9-10 okt 2017. Mötet är till stor del ett diskussionsforum och är delvis industrisponsrat.
Guidelinesutskottet (GU): Deltagare i utskottet under 2017 har varit  Anders Christensson (Skåne), Peter Barany (Stockholm), Olof Heimbürger (Stockholm), Sara Lind af Hageby (Stockholm), Matthias Haarhaus (Stockholm), Carin Wallquist (Västerås), Lars Weiss, Gert Jensen (Göteborg), Aso Saeed (Göteborg), Ursula Wopenka (Örebro). GU startades av Peter Barany och har haft som mål att kontinuerligt kommentera och översätta valda delar av de riktlinjer som tas fram internationellt. GU har arbetat under ledning av Anders Christenson och tagit fram Svenska Riktlinjer för behandling av polycystnjursjukdom med tolvaptan. Även Svenska aHUS riktlinjer har blivit klara samt nationell expertgrupp, tillsammans med barn-nefrologer i Sverige, har bildats. Ambitionen är att granska och vid behov uppdatera riktlinjer årligen.
Det är viktigt att ha en bred representation från olika delar av landet i GU och att medlemmar i GU rapporterar ev intressekonflikter. Regionala riktlinjer publiceras inte på SNFs hemsida.

Njurbiopsiregister: Njurbiopsiregistret under SNR och arbetsgruppen under Mårten Segelemark fortsätter sitt arbete. 
Njurfonden: SNF, SNFS och STF står tillsammans med Njurförbundet bakom insamlingsstiftelsen Njurfonden. Representant för SNF i styrelsen är Annette Bruchfeld (2016-2018). Njurfonden delade i år ut forskningsanslag om 3 miljon kronor.
Kontakter med myndigheter och andra organisationer: SNF har under året beretts möjlighet att yttra sig över ett stort antal remisser och skrivelser från olika departement och myndigheter. Yttrande har avgetts i de fall styrelsen ansett att föreslagna förändringar väsentligt påverkar njursjukvården och specialistutbildningen. Bl.a har ”Nationell läkemedelslista”, ”Reglering av biobanker” och ”Kunskapsbaserad och jämlik vård” besvarats. 
Föreningen har representerats vid möten med andra nationella och internationella förbund och samverkansgrupper. Annette Bruchfeld blev vald till ERA-EDTA Council. Den 9 mars 2017 hölls ”Världsnjurdagen”, World Kidney Day. Lokala aktiviteter arrangerades på flera orter i landet. Styrelsemedlemmar har deltagit i telefonmötena med ISN Western European Regional Board. Under Nordiska Njurdagar organiserades ”presidential lunch” dit även baltiska föreningar välkomnades. Syftet var att öppna för samarbete i regionen vad gäller fortbildning och konferenser. Inga Soveri har deltagit för föreningens räkning i mötet med Livet som Gåva.
Information: Föreningen informerar om sin verksamhet huvudsakligen via hemsidan www.njurmed.se där finns förutom aktuella meddelanden speciella flikar. 2017 har hemsidan förnyats och syftet är att sprida information operativt. Inga Soveri, Carin Wallquist och Anna Levin har utformat nya sidans innehåll. Mailutskick sker numera ytterst sällan. Medlemmar uppmanas ändå att uppdatera sina mailadresser. ST läkarna har en Facebook-grupp ”ST i Njurmedicin” med 26 medlemmar som administrerats av ST-representant Anna Levin. Medlemmar som disputerar uppmanas att höra av sig och annonsera disputationen även via SNFs hemsida. En samling av länkar till svenska njurmedicinska avhandlingar kommer på så sätt att finnas.
Föreningen informerar också via en stående spalt i tidningen Dialäsen.


Inga Soveri 			Kerstin Westman 
Vetenskaplig sekreterare 		Ordförande
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